Scienza delle costruzioni

Con riferimento alla figura data si proceda a:

1) dimostrare che la struttura & staticamente determinata,

2) determinare le reazioni vincolari,

3) tracciare i diagrammi delle caratteristiche della sollecitazione (N, T,M),
4) determinare la distribuzione delle tensioni normali e

tangenziali nella sezione trasversale dell’asta AB in .‘.‘!“F 1200 100 300
corrispondenza del punto B tenendo conto dei seguenti dati =] —F
ulteriori: B ! 5 }
q = 1 t/m (agente sul baricentro della sezione trasversale) | .
L=3m # o WM. S
Sezione trasversale aperta di dimensioni indicate a lato ’m/
(mm) Lol MR

iferi i N L 20 !
on riferimento alla figura seguente si proceda a: o200,

5) Determinare le reazioni vincolari della struttura
staticamente non determinata soggetta a carico distribuito e a cedimento vincolare

dell’appoggio in G. Tutte le aste sono uguali con sezione
P e s di area A, inerzia | e modulo di
g R, Nk elasticita E.

(Si suggerisce di svincolare il nodo B

SITTITTIEETETTLLLY, e di applicare in B I'incognita

B M iperstatica)
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Con riferimento alla figura data si proceda a:
1) dimostrare che la struttura & staticamente determinata,
2) determinare le reazioni vincolari,

3) tracciare i diagrammi delle caratteristiche della ’]"—

sollecitazione (N, T,M),

4) determinare la distribuzione delle tensioni normali nella
sezione trasversale di mezzeria dellasta DC tenendo
conto dei seguenti dati ulteriori-
p=10t/m
g=2t/m
L=10m

Sezione trasversale scatolare con dimensioni indicate a
lato (mm)

Con riferimento alla figura seguente si proceda a:

5) Determinare le reazioni vincolari della struttura staticamente non determinata
soggetta a carico distribuito, a variazione termica costante e a rotazione anelastica

del vincolo in A.
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Tutte le aste sono uguali con sezione
di area A, inerzia | e modulo di

(Si suggerisce di svincolare il rodo 3
€ di applicare in B 'incognita
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Con riferimento alla figura a lato si proceda a: H _l““”“l*“[“ﬂq

1) dimostrare che la struttura & —=
staticamente determinata,

2) determinare le reazioni vincolari,

3) tracciare i diagrammi delle 4%
Caratteristiche della sollecitazione
(N, T,M),

4) determinare la distribuzione delle » WU TITTITITITIT0e
tensioni normali e tangenziali nella —o F <
sezione trasversale dellasta DF in e 9
corrispondenza dell’estremita F tenendo
conto dei seguenti dati ulteriori:
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q = 1 t/m (agente sul baricentro della ~
sezione trasversale) !
L=3m |
Sezione trasversale a Q con dimensioni A 8
indicate sotto (mm) pa
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Con riferimento alla figura seguente si proceda a:
5) Determinare le reazioni vincolari della struttura staticamente non determinata
soggetta a carico distribuito e a variazioni termiche costanti e a farfalla.

Tutte le aste sono uguali con sezione
diarea A, inerzia | e modulo di
elasticita E.

B s oo o o ' g (Si suggerisce di svincolare il nodo B
[ e di applicare in B l'incognita

ot ] o i i
‘i e iperstatica)




